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Второе домашнее задание

СПБ, Академический Университет, 9 сентября 2014

Обязательные задачи

1 Задача A. Число Фибоначчи [1 секунда, 256 mb]

×èñëà Ôèáîíà÷÷è 𝐹0, 𝐹1, 𝐹2, . . . , 𝐹𝑛 îïðåäåëÿþòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì: 𝐹0 = 𝐹1 = 1, à äëÿ
ëþáîãî 𝑛 > 1 âûïîëíåíî ðàâåíñòâî 𝐹𝑛 = 𝐹𝑛−1 + 𝐹𝑛−2.

Ïî çàäàííîìó ÷èñëó 𝑛 âûâåäèòå ÷èñëî Ôèáîíà÷÷è 𝐹𝑛.

Формат входных данных

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî åäèíñòâåííîå ÷èñëî 𝑛 (0 6 𝑛 6 45).

Формат выходных данных

Âûâåäèòå ÷èñëî 𝐹𝑛 â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà.

Примеры

fib.in fib.out

1 1

2 2

3 3

4 5

5 8

6 13
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2 Задача B. Проверка ПСП [1 секунда, 256 mb]

Äàíà ñòðîêà, ñîñòîÿùàÿ èç êðóãëûõ, êâàäðàòíûõ è ôèãóðíûõ ñêîáîê. Íóæíî ïðîâåðèòü,
ÿâëÿåòñÿ ëè îíà ïðàâèëüíîé ñêîáî÷íîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòüþ.

Формат входных данных

Âî âõîäíîì ôàéëå çàïèñàíà ñêîáî÷íàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü äëèíîé íå áîëåå 10 000 ñèìâî-
ëîâ.

Формат выходных данных

Âûâåäèòå YES, åñëè ñêîáî÷íàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÿâëÿåòñÿ ïðàâèëüíîé, è NO â ïðîòèâíîì
ñëó÷àå.

Примеры

check.in check.out

([]()) YES

([)] NO
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3 Задача C. Дети знакомятся [1 секунда, 256 mb]

Ìàëü÷èêè è äåâî÷êè ñî âñåãî ëàãåðÿ ñîáðàëèñü íà ñàìîé áîëüøîé ïîëÿíå, âñòàëè â êðóã,
è ðåøèëè ïîçíàêîìèòüñÿ. Ó êàæäîãî ðåáåíêà åñòü èìÿ. Â îïðåäåëåííîì ïîðÿäêå êàæäûé
ðåáåíîê êðè÷èò ¾ìåíÿ çîâóò 𝑋 ñëåâà îò ìåíÿ ñòîèò 𝐿, ñïðàâà îò ìåíÿ ñòîèò 𝑅¿, âûõîäèò
èç êðóãà è óáåãàåò íà ïîëäíèê. Êîãäà â êðóãå îñòàåòñÿ 3 ÷åëîâåêà, îíè ïåðåñòàþò êðè÷àòü
è ñïîêîéíî ðàñõîäÿòñÿ. Èçâåñòíû èìåíà äåòåé è ïîðÿäîê, â êîòîðîì îíè âûõîäèëè èç êðóãà.
Âîññòàíîâèòå, ÷òî îíè êðè÷àëè.

Формат входных данных

Íà ïåðâîé ñòðîêå êîëè÷åñòâî äåòåé 𝑛 (4 6 𝑛 6 105). Íà âòîðîé ñòðîêå äàíû èìåíà äåòåé
𝑠1, 𝑠2 . . . , 𝑠𝑛. Äåòè äàíû â ïîðÿäêå ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè è çàíóìåðîâàíû öåëûìè ÷èñëàìè
îò 1 äî 𝑛. Èìåíà ñîñòîÿò èç áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà. Äëèíà èìåí íå áîëåå 10. Èìåíà ìîãóò
ñîâïàäàòü. Â òðåòüåé ñòðîêå äàíû 𝑛− 3 ÷èñëà � íîìåðà äåòåé, êîòîðûå âûõîäèëè èç êðóãà.

Формат выходных данных

Äëÿ êàæäîãî âûøåäøåãî èç êðóãà ðåáåíêà âûâåäèòå èìåíà 𝐿 è 𝑅, êîòîðûå îí ïðîêðè÷àë.

Примеры

meeting.in meeting.out

9

A B C D E F G H Masha

2 4 7 5 3 1

A C

C E

F H

C F

A F

Masha F
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4 Задача D. Сосчитайте. . . [1 секунда, 256 mb]

Âàøà çàäà÷à � ïîäñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî íåîòðèöàòåëüíûõ öåëûõ ðåøåíèé íåðàâåíñòâà

𝑥1 + 𝑥2 + . . .+ 𝑥𝑚 6 𝑛,

ãäå 1 6 𝑚 6 30, 0 6 𝑛 6 30.

Формат входных данных

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç äâóõ öåëûõ ÷èñåë 𝑚 è 𝑛.

Формат выходных данных

Â âûõîäíîé ôàéë íåîáõîäèìî âûâåñòè êîëè÷åñòâî ðåøåíèé ýòîãî íåðàâåíñòâà â íåîòðè-
öàòåëüíûõ öåëûõ ÷èñëàõ.

Пример

count.in count.out

3 5 56
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5 Задача E. Перестановки [1 секунда, 256 mb]

Âî âõîäíîì ôàéëå çàäàíî ÷èñëî 𝑛 (1 6 𝑛 6 8). Âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë â ëåêñèêîãðàôè-
÷åñêîì ïîðÿäêå âñå ïåðåñòàíîâêè ÷èñåë îò 1 äî 𝑛.

Пример

perm.in perm.out

3 1 2 3

1 3 2

2 1 3

2 3 1

3 1 2

3 2 1
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6 Задача F. Площадь и прямоугольники [1 секунда, 256 mb]

Íà ïëîñêîñòè çàäàíî 𝑁 ïðÿìîóãîëüíèêîâ ñ âåðøèíàìè â òî÷êàõ ñ öåëûìè êîîðäèíàòàìè è
ñòîðîíàìè, ïàðàëëåëüíûìè îñÿì êîîðäèíàò. Íåîáõîäèìî ïîñ÷èòàòü ïëîùàäü èõ ïåðåñå÷åíèÿ.

Формат входных данных

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà óêàçàíî ÷èñëî 𝑁 (1 6 𝑁 6 1500). Â ñëåäóþùèõ 𝑁
ñòðîêàõ çàäàíû ïî 4 öåëûõ ÷èñëà 𝑥1, 𝑦1, 𝑥2, 𝑦2 � ñíà÷àëà êîîðäèíàòû ëåâîãî íèæíåãî óãëà
ïðÿìîóãîëüíèêà, ïîòîì ïðàâîãî âåðõíåãî (−109 6 𝑥1 6 𝑥2 6 109, −109 6 𝑦1 6 𝑦2 6 109).
Îáðàòèòå âíèìàíèå, ÷òî ïðÿìîóãîëüíèêè ìîãóò âûðîæäàòüñÿ â îòðåçêè è äàæå â òî÷êè.

Формат выходных данных

Âûâåäèòå òðåáóåìîå ÷èñëî.

Примеры

rect1.in rect1.out

2

0 0 2 2

1 1 3 3

1
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7 Задача G. Про спрайт [1 секунда, 256 mb]

8á êëàññ ðåøèë íà ñëåò âçÿòü ìíîãî Ñïðàéòà. Äëÿ ýòîãî îíè ñîáðàëèñü ñêîíñòðóèðîâàòü ïå-
ðåíîñíîé õîëîäèëüíèê 𝑎× 𝑏× 𝑐, êîòîðûé áóäåò âìåùàòü ðîâíî 𝑛 êóáè÷åñêèõ áàíîê Ñïðàéòà
ðàçìåðîì 1× 1× 1 ×òîáû ëèìîíàä äîåõàë êàê ìîæíî áîëåå õîëîäíûì, îíè õîòÿò ìèíèìèçî-
ðîâàòü òåïëîïîòåðè; òî åñòü ìèíèìèçèðîâàòü ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè.

Íàïðèìåð, åñëè åìêîñòü õîëîäèëüíèêà äîëæíà ðàâíÿòüñÿ 12, òî âîçìîæíû ñëåäóþùèå
âàðèàíòû:

322 → 32
431 → 38
621 → 40
1211 → 50
Â ýòîì ïðèìåðå îïòèìàëüíûì ÿâëÿåòñÿ õîëîäèëüíèê 322.
Ïîìîãèòå 8á íàéòè îïòèìàëüíûé õîëîäèëüíèê â îáùåì ñëó÷àå.

Формат входных данных

×èñëî 𝑛 (1 6 𝑛 6 106)

Формат выходных данных

Òðè ÷èñëà 𝑎, 𝑏, 𝑐 (1 6 𝑛 6 106) � ðàçìåðû íàèëó÷øåãî õîëîäèëüíèêà.
Åñëè îïòèìàëüíûõ îòâåòîâ íåñêîëüêî, âûâåäèòå ëåêñèêîãðàôè÷åñêè ìèíèìàëüíûé.

Пример

sprite.in sprite.out

12 2 2 3

13 1 1 13

1000000 100 100 100
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8 Задача H. Маленький холодильник [1 секунда, 256 mb]

Äàíî öåëîå ÷èñëî 𝑛 (1 6 𝑛 6 1012). Íóæíî íàéòè íàòóðàëüíûå 𝑎, 𝑏, 𝑐 : 𝑎𝑏𝑐 = 𝑛 è ïðè ýòîì
2(𝑎𝑏 + 𝑏𝑐 + 𝑐𝑎) ìèíèìàëüíî. Ò.å. ïðè ôèêñèðîâàííîì îáúåìå ìèíèìèìèçèðîâàòü ïëîùàäü
ïîâåðõíîñòè.

Формат входных данных

Íà ïåðâîé ñòðîêå ÷èñëî 𝑛 (1 6 𝑛 6 1012).

Формат выходных данных

Íà ïåðâîé ñòðîêå ÷åòûðå öåëûå ÷èñëà � 2(𝑎𝑏+ 𝑏𝑐+ 𝑐𝑎) è 𝑎, 𝑏, 𝑐.

Примеры

refrator.in refrator.out

120 148 4 6 5
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Дополнительная задача

9 Задача I. Большой холодильник [5 секунд, 256 mb]

Âàñÿ õî÷åò êóïèòü íîâûé õîëîäèëüíèê. Îí ñ÷èòàåò, ÷òî õîëîäèëüíèê äîëæåí áûòü ïðÿìî-
óãîëüíûì ïàðàëëåëåïèïåäîì ñ öåëî÷èñëåííûìè äëèíàìè ðåáåð. Âàñÿ ðàññ÷èòàë, ÷òî äëÿ
ïîâñåäíåâíîãî ïîëüçîâàíèÿ åìó ïîíàäîáèòñÿ õîëîäèëüíèê îáúåìà íå ìåíüøå 𝑉 . Êðîìå òîãî,
Âàñÿ ïî íàòóðå ìèíèìàëèñò, ïîýòîìó îáúåì äîëæåí áûòü è íå áîëüøå 𝑉 � ê ÷åìó çàíèìàòü
ëèøíåå ìåñòî â êâàðòèðå? Îïðåäåëèâøèñü ñ îáúåìîì õîëîäèëüíèêà, Âàñÿ ñòîëêíóëñÿ ñ íîâîé
íåïðîñòîé çàäà÷åé � ÷òîáû õîëîäèëüíèê áûëî ïðîùå ìûòü, ïðè ôèêñèðîâàííîì îáúåìå 𝑉
îí äîëæåí èìåòü ìèíèìàëüíóþ ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè.

Îáúåì è ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè õîëîäèëüíèêà ñ ðåáðàìè 𝑎, 𝑏, 𝑐 ðàâíû 𝑉 = 𝑎𝑏𝑐 è
𝑆 = 2(𝑎𝑏+ 𝑏𝑐+ 𝑐𝑎), ñîîòâåòñòâåííî.

Ïîìîãèòå Âàñå ïî çàäàííîìó îáúåìó 𝑉 íàéòè òàêèå öåëûå äëèíû ðåáåð õîëîäèëüíèêà 𝑎,
𝑏, 𝑐, ÷òîáû îáúåì õîëîäèëüíèêà áûë ðàâåí 𝑉 è ïðè ýòîì åãî ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè 𝑆 áûëà
ìèíèìàëüíà.

Формат входных данных

Â ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíî åäèíñòâåííîå öåëîå ÷èñëî 𝑡 (1 6 𝑡 6 500) � êîëè÷åñòâî íàáîðîâ
äàííûõ.

Äàëåå ñëåäóåò îïèñàíèå 𝑡 íàáîðîâ äàííûõ. Êàæäûé íàáîð ñîñòîèò èç îäíîãî öåëîãî ÷èñëà
𝑉 (2 6 𝑉 6 1018), çàäàííîãî ñâîèì ðàçëîæåíèåì íà ìíîæèòåëè ñëåäóþùèì îáðàçîì.

Ïóñòü 𝑉 = 𝑝𝑎11 𝑝𝑎22 . . . 𝑝𝑎𝑘𝑘 , ãäå 𝑝𝑖 � ðàçëè÷íûå ïðîñòûå ÷èñëà, à 𝑎𝑖 � ïîëîæèòåëüíûå öåëûå
ñòåïåíè.

Òîãäà â ïåðâîé ñòðîêå îïèñàíèÿ íàáîðà äàííûõ çàïèñàíî åäèíñòâåííîå ïîëîæèòåëüíîå
öåëîå ÷èñëî 𝑘 � êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ïðîñòûõ äåëèòåëåé 𝑉 . Â ñëåäóþùèõ 𝑘 ñòðîêàõ çàïè-
ñàíû ïðîñòûå ÷èñëà 𝑝𝑖 è èõ ñòåïåíè 𝑎𝑖, ðàçäåëåííûå ïðîáåëîì. Âñå 𝑝𝑖 ðàçëè÷íû, âñå 𝑎𝑖 > 0.

Формат выходных данных

Âûâåäèòå 𝑡 ñòðîê, â 𝑖-é ñòðîêå âûâåäèòå îòâåò íà 𝑖-é íàáîð äàííûõ � ÷åòûðå öåëûõ ÷èñëà,
çàïèñàííûå ÷åðåç ïðîáåë: ìèíèìàëüíàÿ âîçìîæíàÿ ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè 𝑆 è ñîîòâåòñòâó-
þùèå äëèíû ðåáåð 𝑎, 𝑏, 𝑐. Åñëè âàðèàíòîâ äëèí ðåáåð, äàþùèõ ìèíèìàëüíóþ ïëîùàäü,
íåñêîëüêî, ðàçðåøàåòñÿ âûâåñòè ëþáîé èç íèõ. Äëèíû ðåáåð õîëîäèëüíèêà ðàçðåøàåòñÿ âû-
âîäèòü â ëþáîì ïîðÿäêå.
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Примеры

refrigerator.in refrigerator.out

3

1

2 3

1

17 1

3

3 1

2 3

5 1

24 2 2 2

70 1 1 17

148 4 6 5

Замечание

Â ïåðâîì íàáîðå äàííûõ ïðèìåðà îáúåì õîëîäèëüíèêà 𝑉 = 23 = 8, è ìèíèìàëüíóþ
ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè äàäóò ðåáðà îäèíàêîâîé äëèíû.

Âî âòîðîì íàáîðå äàííûõ îáúåì 𝑉 = 17, è åãî ìîæíî ïîëó÷èòü èç åäèíñòâåííîãî íàáîðà
ðåáåð öåëî÷èñëåííûõ äëèí.
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